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Éolien en mer
Question écrite n° 7528

Texte de la question

Mme Agnès Firmin Le Bodo attire l'attention de M. le ministre auprès du ministre de l'économie, des finances et
de la souveraineté industrielle et numérique, chargé de l'industrie et de l'énergie, sur les menaces qui pèsent sur
la filière française de l'éolien en mer, dans un contexte de crise industrielle profonde. En trois ans, le coût des
éoliennes offshore a augmenté de plus de 40 % en Europe et les coûts d'installation ont doublé. Ce changement
de paradigme compromet la viabilité économique de nombreux projets, avec à la clé des abandons massifs
constatés à l'étranger (Danemark, Royaume-Uni, États-Unis d'Amérique) et une fragilisation croissante des
projets français. La persistance d'un modèle d'appel d'offres basé à 70 % sur le critère du prix, au détriment de
la robustesse technique, financière et industrielle des projets, accentue cette instabilité. Cette logique du «
moins-disant » tarifaire compromet non seulement la réussite des projets, mais aussi la structuration d'une filière
pérenne, innovante et souveraine. Elle alimente la dépendance vis-à-vis des fournisseurs asiatiques et
décourage les investissements industriels en France. Le Havre, qui accueille un port stratégique pour la
construction et la maintenance des parcs éoliens en mer, est directement concerné. C'est l'un des pôles
d'excellence portuaires et industriels qui pourraient être durablement affectés par une perte d'attractivité du
marché français. Elle lui demande quelles mesures le Gouvernement entend prendre pour rééquilibrer les
appels d'offres afin de favoriser la solidité des projets via une meilleure pondération des critères de robustesse
technique et industrielle ; encourager la relocalisation de la chaîne de valeur en soutenant des sites comme Le
Havre, moteurs de l'emploi industriel en Normandie ; adapter la stratégie nationale entre éolien posé et éolien
flottant, afin de préserver la compétitivité et les finances publiques.
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